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                                              Verbale n. 83/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 19 del mese di Dicembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede sita in via Bonanno 51, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 173 

del 28.11.2017  

 
Alle ore 10.30 non essendo presente alcun Consigliere si rinvia l’appello di un’ora;  

alle ore 11.38 il Presidente Rosario  Arcoleo invita il Segretario  Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello.  

Oltre al Presidente sono presenti i Consiglieri Marcello Susinno e la Consigliera Sabrina Figuccia; 

constatata la presenza del numero legale il Presidente apre la seduta odierna, in seconda 

convocazione, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Alle ore 11.42 arriva anche il Consigliere Claudio Volante. 

Il Presidente Arcoleo pone il seguente tema  all’o.d.g.  

 

LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLE SEDUTE 

PRECEDENTI 

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

Il Presidente invita il Segretario a dare lettura del verbale della seduta del 18.12 u.s. 

Il verbale del 18.12 u.s viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente fa una breve parentesi per informare i componenti della Commissione che in data 

odierna sono state inoltrate due proposte di delibera. Il Consigliere Susinno lo sollecita a prelevare 

la proposta di delibera avente ad oggetto: “ISTITUZIONE DELLA COMMISSIONE 

SPECIALE DEBITI FUORI BILANCIO” (AREG 1817927/2017)  

 parere richiesto il 18-12-2017. Il Presidente acconsente e pone all’o.d.g. il seguente tema. 

Sull’argomento interviene il Consigliere Volante, rilevando che  la Commissione che vorrebbe 

istituirsi, ha una finalità diversa rispetto alla Commissione Bilancio, in quanto, la stessa, sarebbe 

finalizzata, esclusivamente, allo studio delle criticità che determinano i suddetti debiti e dovrebbe 

concludersi, nell’arco di sei mesi, con una relazione propositiva di soluzioni da esaminare 

all’interno del Consiglio Comunale.                         

Alle ore 12.13 sopraggiunge anche la Consigliera Giuseppina Russa. La Consigliera Russa, 

interpellata sulla proposta all’o.d.g., si dichiara concorde alla istituzione di un’unica Commissione 

speciale, che affronti anche la gestione dei Debiti Fuori Bilancio e che, se del caso, sia costituita 

anche da membri esterni.  

Il Presidente con riguardo alla proposta in esame dichiara anticipatamente di esprimersi in senso 

sfavorevole per la istituzione della Commissione speciale Debiti Fuori Bilancio; infatti, a suo parere, 

la Commissione in se, è un atto di indirizzo sbagliato per l’Amministrazione che, paradossalmente, 

giustificherebbe il ragionare sui debiti fuori bilancio; ad una prima lettura della proposta invece, 

sempre ad avviso del Presidente Arcoleo, si dovrebbe ragionare ad una Commissione che si 

preoccupi di verificare l’attività degli uffici di pertinenza dei debiti fuori bilancio e del rispetto di  
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termini adeguati da parte degli stessi (a cominciare dall’Avvocatura Comunale), nella gestione dei 

suddetti debiti. La Consigliera Figuccia si associa alla dichiarazione del Presidente. 

 

 

Il Consigliere Susinno, dichiara di  riservarsi dal fare una valutazione rispetto alla proposta di 

delibera de qua.  

Alle ore 12.37, il Presidente, dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile  successiva la 

lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

     Il Segretario                                                       Il Presidente 

Avv. Liliana Volo                                                                Rosario Arcoleo 

 

 

 

                                                    

 

 

    


